
千葉大学学生の皆さんへ 

授業アンケート協力のお礼 

 

平成２３年度前期の普遍教育科目について、学生による授業アンケートと教員によ

る自己評価アンケートをそれぞれ実施いたしました。ご協力に感謝いたします。 

授業アンケートは、学生にとって自分の学習を振り返る機会として、教員にとって 

は、授業改善に役立てることを目的としています。 

普遍教育センターでは、各授業科目について、学生によるアンケートの集計結果と 

教員自身の自己評価を合わせて各教員に通知しています。各教員は、集計結果と自己 

評価を比較しながら、結果についての感想や次年度に向けての改善点などを記載して 

もらっています。 

授業アンケートは授業のランキングではありません。あくまでも授業改善が第一の 

目的であり、各教員がアンケートの結果を次にどのように活かすかが重要です。 

しかし言うまでもなく、学生の協力なしには成り立ちません。その意味でも結果を 

学生に公表する必要があると考えています。 

普遍教育センターでは、授業ごとの集計結果を簡易冊子化し、学生が閲覧できるよ 

うにしました。閲覧を希望する本学学生は普遍教育課窓口に申し出てください。 

また、各教員から提出されるコメントも今後冊子化し、同様の方法で公開する予定 

です。 

参考までに、普遍教育科目の科目区分毎の集計結果を掲載します。 

 

 

平成２３年 ８月３１日 

 

 

                        千葉大学普遍教育センター 



 

 

◇◆◇◆◇平均の算出方法◇◆◇◆◇ 
 

科目種別ごとの授業科目の平均とは、学生による最終時の授業アンケートの①＝５点、 
②＝４点、③＝３点、④＝２点、⑤＝１点とした時の平均です。 

※（個々の教員の授業科目の平均は、上記配点での担当した科目の平均となります。） 
   また、科目種別の標準偏差は、上記配点とした時の標準偏差です。 
   

なお、科目種別ごとの集計結果の設問１５については、中間アンケートを実施した科目の

データの累計数、平均等を記載しており、実施しなかった科目のデータは、⑤（実施せず）

にマークしたものとして、補正しております。 
また、設問１５－⑤の数は、平均、標準偏差の算出対象としていません。 

  そのため、設問１５については、グラフ（レーダーチャート）に反映させておりません。

 



学生による最終時の授業アンケート 結果

  英語科目

①
（５点）

②
（４点）

③
（３点）

④
（２点）

⑤
（１点）

この授業科目
の平均

この授業科目の
標準偏差

授業全体について

１）シラバスの到達目標の達成 689 1327 563 64 19 3.98 0.79 

２）シラバスが授業の履修に役立ったか 844 1077 630 67 39 3.99 0.89 

３）授業はよく理解できたか 563 1600 428 68 16 3.98 0.73 

４）授業分野への意欲が高まったか 881 1170 480 105 34 4.03 0.88 

５）授業の難易度は適切だったか 1050 1057 416 116 30 4.12 0.90 

６）この授業に満足したか 1307 908 338 81 35 4.26 0.89 

授業方法について

７）授業の進度は適切か 1252 976 331 86 19 4.26 0.85 

８）教科書・配布資料は適切か 1285 962 353 47 20 4.29 0.82 

９）教員の話し方は適切か 1362 833 332 94 45 4.27 0.93 

10）板書・資料提示は適切か 1120 920 536 74 17 4.14 0.88 

11）意見や質問への対応 1473 654 488 23 12 4.34 0.84 

学生の学習姿勢について

12）どの程度出席したか 1881 685 73 8 2 4.67 0.55 

13）授業に関する自己学習はどの程度 700 845 948 109 38 3.78 0.93 

14）発表やレポートへの取り組み 581 1134 708 118 54 3.80 0.91 

中間アンケートについて

15）中間アンケートの反映は 16 27 33 6 2557 3.65 0.87 

タイトル
この授
業科目

教員によ
る評価

問1 3.98 

問2 3.99 

問3 3.98 

問4 4.03 

問5 4.12 

問6 4.26 

問7 4.26 

問8 4.29 

問9 4.27 

問10 4.14 

問11 4.34 

問12 4.67 

問13 3.78 

問14 3.80 

3.65
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問1

問2

問3

問4

問5

問6

問7

問8

問9

問10

問11

問12

問13

問14

この授業科目の平均



学生による最終時の授業アンケート 結果

  初修外国語科目

①
（５点）

②
（４点）

③
（３点）

④
（２点）

⑤
（１点）

この授業科目
の平均

この授業科目の
標準偏差

授業全体について

１）シラバスの到達目標の達成 297 603 219 34 9 3.99 0.79 

２）シラバスが授業の履修に役立ったか 358 487 266 35 16 3.98 0.88 

３）授業はよく理解できたか 235 651 231 45 3 3.92 0.76 

４）授業分野への意欲が高まったか 464 498 165 30 9 4.18 0.82 

５）授業の難易度は適切だったか 499 435 167 52 10 4.17 0.89 

６）この授業に満足したか 618 381 136 25 5 4.36 0.80 

授業方法について

７）授業の進度は適切か 522 461 135 38 8 4.25 0.83 

８）教科書・配布資料は適切か 635 395 108 20 6 4.40 0.77 

９）教員の話し方は適切か 672 341 117 23 9 4.41 0.81 

10）板書・資料提示は適切か 573 404 155 23 8 4.30 0.82 

11）意見や質問への対応 668 260 204 8 5 4.38 0.83 

学生の学習姿勢について

12）どの程度出席したか 752 355 33 6 1 4.61 0.58 

13）授業に関する自己学習はどの程度 191 390 462 73 24 3.57 0.91 

14）発表やレポートへの取り組み 234 435 390 35 30 3.72 0.92 

中間アンケートについて

15）中間アンケートの反映は 1171 

タイトル
この授
業科目

教員によ
る評価

問1 3.99 

問2 3.98 

問3 3.92 

問4 4.18 

問5 4.17 

問6 4.36 

問7 4.25 

問8 4.40 

問9 4.41 

問10 4.30 

問11 4.38 

問12 4.61 

問13 3.57 

問14 3.72 

0.00
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問1

問2

問3

問4

問5

問6

問7

問8

問9

問10

問11

問12

問13

問14

この授業科目の平均



学生による最終時の授業アンケート 結果

  情報リテラシー科目

①
（５点）

②
（４点）

③
（３点）

④
（２点）

⑤
（１点）

この授業科目
の平均

この授業科目の
標準偏差

授業全体について

１）シラバスの到達目標の達成 519 817 429 79 36 3.91 0.91 

２）シラバスが授業の履修に役立ったか 461 649 632 72 65 3.73 0.99 

３）授業はよく理解できたか 357 946 392 139 47 3.76 0.93 

４）授業分野への意欲が高まったか 444 783 426 134 91 3.72 1.05 

５）授業の難易度は適切だったか 464 720 392 194 111 3.65 1.13 

６）この授業に満足したか 533 727 385 140 95 3.78 1.09 

授業方法について

７）授業の進度は適切か 588 703 376 135 81 3.84 1.08 

８）教科書・配布資料は適切か 542 644 514 116 63 3.79 1.03 

９）教員の話し方は適切か 640 652 343 141 105 3.84 1.14 

10）板書・資料提示は適切か 565 676 429 136 70 3.82 1.06 

11）意見や質問への対応 807 522 400 90 46 4.05 1.03 

学生の学習姿勢について

12）どの程度出席したか 1380 369 88 10 6 4.68 0.62 

13）授業に関する自己学習はどの程度 400 433 796 107 113 3.49 1.08 

14）発表やレポートへの取り組み 466 723 538 53 51 3.82 0.94 

中間アンケートについて

15）中間アンケートの反映は 13 20 14 4 1790 3.82 0.90 

タイトル
この授
業科目

教員によ
る評価

問1 3.91 

問2 3.73 

問3 3.76 

問4 3.72 

問5 3.65 

問6 3.78 

問7 3.84 

問8 3.79 

問9 3.84 

問10 3.82 

問11 4.05 

問12 4.68 

問13 3.49 

問14 3.82 

3.82
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問1

問2

問3

問4

問5

問6

問7

問8

問9

問10

問11

問12

問13

問14

この授業科目の平均



学生による最終時の授業アンケート 結果

  スポーツ・健康科目

①
（５点）

②
（４点）

③
（３点）

④
（２点）

⑤
（１点）

この授業科目
の平均

この授業科目の
標準偏差

授業全体について

１）シラバスの到達目標の達成 666 598 209 6 3 4.29 0.73 

２）シラバスが授業の履修に役立ったか 616 518 310 24 14 4.15 0.87 

３）授業はよく理解できたか 659 650 162 8 3 4.32 0.70 

４）授業分野への意欲が高まったか 787 526 144 16 9 4.39 0.76 

５）授業の難易度は適切だったか 830 462 159 25 5 4.41 0.77 

６）この授業に満足したか 1007 350 100 21 4 4.58 0.70 

授業方法について

７）授業の進度は適切か 925 401 127 21 8 4.49 0.76 

８）教科書・配布資料は適切か 581 352 512 11 17 4.00 0.94 

９）教員の話し方は適切か 885 407 141 34 12 4.43 0.82 

10）板書・資料提示は適切か 603 350 492 12 14 4.03 0.93 

11）意見や質問への対応 880 333 238 13 2 4.42 0.80 

学生の学習姿勢について

12）どの程度出席したか 1022 375 57 6 3 4.65 0.60 

13）授業に関する自己学習はどの程度 383 299 403 133 238 3.31 1.38 

14）発表やレポートへの取り組み 550 455 367 32 33 4.01 0.97 

中間アンケートについて

15）中間アンケートの反映は 1489 

タイトル
この授
業科目

教員によ
る評価

問1 4.29 

問2 4.15 

問3 4.32 

問4 4.39 

問5 4.41 

問6 4.58 

問7 4.49 

問8 4.00 

問9 4.43 

問10 4.03 

問11 4.42 

問12 4.65 

問13 3.31 

問14 4.01 

0.00
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問1

問2

問3

問4

問5

問6

問7

問8

問9

問10

問11

問12

問13

問14

この授業科目の平均



学生による最終時の授業アンケート 結果

  教養コア科目

①
（５点）

②
（４点）

③
（３点）

④
（２点）

⑤
（１点）

この授業科目
の平均

この授業科目の
標準偏差

授業全体について

１）シラバスの到達目標の達成 1949 4312 2419 377 145 3.82 0.86 

２）シラバスが授業の履修に役立ったか 2533 3696 2363 419 196 3.86 0.94 

３）授業はよく理解できたか 1297 4488 2496 674 236 3.65 0.90 

４）授業分野への意欲が高まったか 2350 3874 1903 731 335 3.78 1.03 

５）授業の難易度は適切だったか 2980 3379 1941 631 267 3.89 1.03 

６）この授業に満足したか 3242 3371 1738 544 305 3.95 1.04 

授業方法について

７）授業の進度は適切か 3651 3403 1576 417 152 4.09 0.94 

８）教科書・配布資料は適切か 3286 3129 2077 479 213 3.96 1.00 

９）教員の話し方は適切か 3628 3223 1575 528 237 4.03 1.01 

10）板書・資料提示は適切か 3047 3359 1911 607 253 3.91 1.02 

11）意見や質問への対応 3207 1902 3697 186 111 3.87 0.97 

学生の学習姿勢について

12）どの程度出席したか 6912 1548 455 88 39 4.68 0.65 

13）授業に関する自己学習はどの程度 1138 1548 3995 1336 1000 3.05 1.12 

14）発表やレポートへの取り組み 1483 2798 3651 551 468 3.48 1.01 

中間アンケートについて

15）中間アンケートの反映は 9267 

タイトル
この授
業科目

教員によ
る評価

問1 3.82 

問2 3.86 

問3 3.65 

問4 3.78 

問5 3.89 

問6 3.95 

問7 4.09 

問8 3.96 

問9 4.03 

問10 3.91 

問11 3.87 

問12 4.68 

問13 3.05 

問14 3.48 

0.00
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問1

問2

問3

問4

問5

問6

問7

問8

問9

問10

問11

問12

問13

問14

この授業科目の平均



学生による最終時の授業アンケート 結果

  教養展開科目

①
（５点）

②
（４点）

③
（３点）

④
（２点）

⑤
（１点）

この授業科目
の平均

この授業科目の
標準偏差

授業全体について

１）シラバスの到達目標の達成 1222 1905 745 76 41 4.05 0.81 

２）シラバスが授業の履修に役立ったか 1583 1486 762 100 54 4.12 0.89 

３）授業はよく理解できたか 704 2167 863 210 43 3.82 0.82 

４）授業分野への意欲が高まったか 1260 1710 736 206 73 3.97 0.93 

５）授業の難易度は適切だったか 1704 1478 628 151 32 4.17 0.88 

６）この授業に満足したか 2114 1305 412 107 47 4.34 0.86 

授業方法について

７）授業の進度は適切か 1941 1454 455 114 26 4.30 0.83 

８）教科書・配布資料は適切か 1810 1347 660 121 45 4.19 0.90 

９）教員の話し方は適切か 1681 1322 686 223 77 4.08 0.99 

10）板書・資料提示は適切か 1470 1439 783 234 52 4.02 0.96 

11）意見や質問への対応 1654 906 1312 58 22 4.04 0.93 

学生の学習姿勢について

12）どの程度出席したか 2179 1537 182 39 12 4.48 0.66 

13）授業に関する自己学習はどの程度 497 747 1613 535 548 3.03 1.18 

14）発表やレポートへの取り組み 682 1114 1498 297 317 3.40 1.11 

中間アンケートについて

15）中間アンケートの反映は 243 580 508 98 2539 3.68 0.83 

タイトル
この授
業科目

教員によ
る評価

問1 4.05 

問2 4.12 

問3 3.82 

問4 3.97 

問5 4.17 

問6 4.34 

問7 4.30 

問8 4.19 

問9 4.08 

問10 4.02 

問11 4.04 

問12 4.48 

問13 3.03 

問14 3.40 

3.68
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問1

問2

問3

問4

問5

問6

問7

問8

問9

問10

問11

問12

問13

問14

この授業科目の平均



学生による最終時の授業アンケート 結果

  共通専門基礎科目

①
（５点）

②
（４点）

③
（３点）

④
（２点）

⑤
（１点）

この授業科目
の平均

この授業科目の
標準偏差

授業全体について

１）シラバスの到達目標の達成 1111 2168 1202 171 55 3.87 0.85 

２）シラバスが授業の履修に役立ったか 1074 1804 1575 145 102 3.77 0.91 

３）授業はよく理解できたか 791 2376 1164 307 55 3.75 0.85 

４）授業分野への意欲が高まったか 1119 1990 1148 328 114 3.78 0.97 

５）授業の難易度は適切だったか 1354 1879 1044 330 93 3.87 0.98 

６）この授業に満足したか 1509 1833 1017 233 105 3.94 0.97 

授業方法について

７）授業の進度は適切か 1626 1800 908 286 74 3.98 0.96 

８）教科書・配布資料は適切か 1650 1656 1108 210 63 3.99 0.94 

９）教員の話し方は適切か 1768 1690 894 252 86 4.02 0.97 

10）板書・資料提示は適切か 1637 1703 983 274 94 3.96 0.99 

11）意見や質問への対応 1828 1341 1382 72 38 4.04 0.91 

学生の学習姿勢について

12）どの程度出席したか 3254 1004 293 66 29 4.59 0.73 

13）授業に関する自己学習はどの程度 836 1545 1789 323 146 3.56 0.97 

14）発表やレポートへの取り組み 966 1624 1603 230 175 3.65 0.99 

中間アンケートについて

15）中間アンケートの反映は 25 73 31 4 4537 3.89 0.73 

タイトル
この授
業科目

教員によ
る評価

問1 3.87 

問2 3.77 

問3 3.75 

問4 3.78 

問5 3.87 

問6 3.94 

問7 3.98 

問8 3.99 

問9 4.02 

問10 3.96 

問11 4.04 

問12 4.59 

問13 3.56 

問14 3.65 

3.89
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問1

問2

問3

問4

問5

問6

問7

問8

問9

問10

問11

問12

問13

問14

この授業科目の平均



学生による最終時の授業アンケート 結果

  共通専門基礎科目（実験）

①
（５点）

②
（４点）

③
（３点）

④
（２点）

⑤
（１点）

この授業科目
の平均

この授業科目の
標準偏差

授業全体について

１）シラバスの到達目標の達成 176 247 152 9 2 4.00 0.81 

２）シラバスが授業の履修に役立ったか 153 214 192 19 8 3.83 0.90 

３）授業はよく理解できたか 102 281 156 41 5 3.74 0.86 

４）授業分野への意欲が高まったか 162 242 125 43 11 3.86 0.97 

５）授業の難易度は適切だったか 137 238 142 52 14 3.74 0.99 

６）この授業に満足したか 194 232 129 24 6 4.00 0.90 

授業方法について

７）授業の進度は適切か 206 241 115 17 5 4.07 0.86 

８）教科書・配布資料は適切か 214 240 105 22 3 4.10 0.86 

９）教員の話し方は適切か 231 215 110 25 3 4.11 0.89 

10）板書・資料提示は適切か 160 227 165 22 9 3.87 0.91 

11）意見や質問への対応 369 141 59 7 1 4.51 0.74 

学生の学習姿勢について

12）どの程度出席したか 497 42 29 7 1 4.78 0.60 

13）授業に関する自己学習はどの程度 253 124 163 19 11 4.03 1.02 

14）発表やレポートへの取り組み 199 223 108 19 11 4.04 0.93 

中間アンケートについて

15）中間アンケートの反映は 591 

タイトル
この授
業科目

教員によ
る評価

問1 4.00 

問2 3.83 

問3 3.74 

問4 3.86 

問5 3.74 

問6 4.00 

問7 4.07 

問8 4.10 

問9 4.11 

問10 3.87 

問11 4.51 

問12 4.78 

問13 4.03 

問14 4.04 

0.00
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問1

問2

問3

問4

問5

問6

問7

問8

問9

問10

問11

問12

問13

問14

この授業科目の平均



学生による最終時の授業アンケート 結果

  留学生科目

①
（５点）

②
（４点）

③
（３点）

④
（２点）

⑤
（１点）

この授業科目
の平均

この授業科目の
標準偏差

授業全体について

１）シラバスの到達目標の達成 77 33 3 2 4.61 0.63 

２）シラバスが授業の履修に役立ったか 74 31 7 2 1 4.52 0.76 

３）授業はよく理解できたか 64 49 2 1 4.52 0.58 

４）授業分野への意欲が高まったか 58 48 6 3 1 4.37 0.77 

５）授業の難易度は適切だったか 71 36 6 2 1 4.50 0.75 

６）この授業に満足したか 80 28 5 1 2 4.58 0.77 

授業方法について

７）授業の進度は適切か 77 32 3 2 2 4.55 0.78 

８）教科書・配布資料は適切か 84 25 4 1 2 4.62 0.75 

９）教員の話し方は適切か 85 24 2 2 2 4.63 0.76 

10）板書・資料提示は適切か 74 34 3 2 2 4.53 0.78 

11）意見や質問への対応 92 16 2 2 2 4.70 0.75 

学生の学習姿勢について

12）どの程度出席したか 84 29 2 4.71 0.49 

13）授業に関する自己学習はどの程度 34 50 26 4 4.00 0.82 

14）発表やレポートへの取り組み 39 55 13 2 2 4.14 0.83 

中間アンケートについて

15）中間アンケートの反映は 116 

タイトル
この授
業科目

教員によ
る評価
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問3 4.52 

問4 4.37 

問5 4.50 

問6 4.58 

問7 4.55 

問8 4.62 

問9 4.63 

問10 4.53 

問11 4.70 

問12 4.71 

問13 4.00 

問14 4.14 
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